

Наша газета

«Школьный вестник»



Мегетская средняя школа

Январь 2013 г. №5

Сегодня в номере:



Тема номера: «Свяtkи-13»

стр. 4

Лента событий

стр. 5



Поздравляем победителей!!!

стр. 9

Домашнее задание

стр. 10

Обращение редколлегии и
что такое «святочные дни»?

стр. 2

Как прошли новогодние утренники?
стр. 3



Интервью

стр. 6,7

Проба пера

стр. 8



Уважаемый читатель, мы снова приветствуем тебя в новом выпуске «Школьного вестника»! Вот и наступил 2013 год. Позади новогодние праздники, а каникулы, увы, нам уже не вернуть, но переди нас ждёт много увлекательных событий и интересных моментов. А «Школьный вестник» обязательно расскажет тебе обо всём.

Корреспонденты нашей газеты не просто отдохнули и набрались сил, они



Знаешь ли ты, что такое Святочные дни?!

Святки (святые, праздничные дни) — двенадцать дней с Рождества (7 января) до Крещения (19 января). Нередко к ним примыкает и Сочельник рождественский. Святки — это время «от звезды и до воды», т. е. от появления первой звезды в канун Рождества и до крещенского освящения воды.

Традиционно Святки делились на две части - "святые вечера" (от Рождества до Васильева вечера) и "страшные вечера" (с ночи под Новый год и до Крещения Господня). Чтобы привлечь удачу, рекомендовалось на святочной неделе ходить во всем новом, а не просто во всем чистом. Несмотря на то, что весь святочный период считался в народе временем "без креста", то есть временем, когда только что родившийся Иисус еще не был крещен, особый разгул нечистой силы связывался именно со "страшными вечерами", что отразилось в соответствующем названии. По народной легенде, "в эти страшные вечера Бог на радостях, что у Него родился Сын,



придумал множество интересностей, которыми будут радовать в этом году.

В этом номере мы подготовили интервью, как с твоими сверстниками так и с учителями нашей школы.

Мы стали свидетелями необычных январских мероприятий, спешим рассказать тебе о них!

Скорее читай дальше и будь в центре всех событий вместе с нами!!!

А ещё не забывай, мы с нетерпением ждём твоих идей и предложений!!!

До встречи...

отомкнул все двери и выпустил чертей поглять.

В первые дни празднества по традиции принято посещать знакомых, близких друзей, дарить подарки - в воспоминание о дарах, принесенных Богомладенцу волхвами.

Особой традицией святок на Руси являлось колядование, или славление. Молодежь и дети наряжались, ходили по дворам с большой самодельной звездой, исполняя духовные песни-колядки, посвященные Рождеству Христову. В народе Святки считались молодежным праздником. Взрослое население на третий день после Рождества возвращалось к своим повседневным заботам и хлопотам. Молодежь же полностью была освобождена от какой-либо трудовой деятельности и все время посвящала разнообразным развлечениям.

Одной из ярких особенностей Святок, как переходного периода являлись разного рода гадания.

ЛЕНТА СОБЫТИЙ

«Школьный вестник» №5, январь 2013 г.

3

«Новогодние утренники были зажигательными...»

28 декабря в нашей школе состоялась целая череда новогодних утренников.

Всю предновогоднюю неделю в школе кипела работа по подготовке к наступающему празднику: репетиции, подбор костюмов и украшений. 27 декабря, 11-ый класс нарядил праздничную ель, оформил зал, а 9-ые классы украсили фойе школы. И праздник в стенах школы начался!!!

Учащиеся 1-х, 2-х, 4-х классов отправились на новогоднее представление в театр.

Остальные классы спешили на утренник, к назначенному времени.

Было очень весело, каждый класс приготовил номер художественной самодеятельности, придумал необычные костюмы.



Корреспонденты нашей газеты решили узнать, какие впечатления остались у ребят после Новогоднего праздника в школе:

- *Станислав Скрипкин из 5 «б»:* «наш класс разыграл на утреннике сказку «Репка на новый лад». Мы постарались, поэтому получилось очень смешно и

весело, наше представление понравилось зрителям, потому что они нам громко аплодировали, и наши артисты тоже были очень довольны своим выступлением. А ещё мы придумали красивые костюмы. Наше хорошее выступление зарядило весь класс озорным настроением на весь праздник!»

- *Маргарита Телепова, из 7 «в»:*



«на новогоднем празднике нам было очень весело. Мы спели песню, за это получили грамоту.

Выступления других были зажигательными, особенно танец мальчиков из 6

класса».



- *Василина Чепелева, из 7 «а»:* «от нашего класса выступали Наташа Ширкина и я, мы подготовили новогодний танец. Ребята из других классов тоже представили необычные номера, мне очень понравился танец мальчиков из 6 «б». Все школьники были нарядными, настроение было отличное, поэтому праздник Нового года в школе удался!!!»



"Святки-13"

19 января в школе №11 п. Китой состоялась ежегодная «Фольклорная ассамблея святки-13». Ребята из нашей школы участвовали в этом празднике.

Мегетскую школу защищали две команды: «Вифлеемская звезда» и «Рождественская свеча». В состав первой команды вошли девочки из 6 «а» класса: Елизавета Фролова,

Елена Бондаренко,

Юлия Половинко, Яна Самбуевая, Валерия Путилова, а также юноша из 6 «б» - Георгий Зубринский. Большая часть этой группы уже стала старожилами святочных традиций, так как в четвёртый раз участвовала в таком мероприятии. Вторая команда – ребята из 4 «а» класса, посещающие туристско-краеведческий кружок: Надежда Алексеенко, Полина Вовикова, Полина Землянская, Натали Крист, Савелий Новиков и Никита Федоренко.

Во время подготовки к празднику школьниками была проделана огромная работа. Они изучали святочные традиции, символы, узнали, что такое колядки, разучили варианты этих песенок, придумали название, девиз своей команды, а также беседовали со старожилами нашего посёлка, выявляя, как раньше отмечали святочные праздники. Подготовка ребят усложнялась тем, что они могли только предположить на какой станции будут работать. Дело в том, что в этом году святочный фестиваль проходил в



нетрадиционной форме.

По прибытию в СОШ №11 все команды (а их было восемь) распределили по станциям: «колядование», «гадание», «святочные игры», «святочные символы». Здесь школьникам за 45 минут было необходимо: объединиться с группой из другой школы, создать совместный творческий проект, который нужно представить на суд жюри и зрителям. Невероятно, но за такой короткий промежуток времени ребята смогли активизировать все свои знания, умения и творческие способности, поэтому на сцене они пели, танцевали, играли и др.

Создавать проекты на станциях ребятам помогали, как преподаватели СОШ №11 так и тьюторы (наставник, помощник, советчик) в этой роли выступали ребята, специально прибывшие из разных школ. Тьюторами от Мегетской школы были: Регина Соколова,



Дарья Цицилина из 8 «б». После мероприятия они совместно с руководителями команд подвели итоги прошедшего фестиваля.



Регина Соколова, 8 «б» класс

Команды из нашей школы показали неплохие знания, поэтому «Вифлеемская звезда» заняла 2 место, а «Рождественская свеча» - 3.

«Беседа о героях России!»

22 января состоялось мероприятие для учащихся 9-х классов, посвященное героям России.

Ребята выступили перед своими одноклассниками, рассказали им об этой важной теме, призвали их задуматься.

Первой выступала Анастасия Кудрявцева, которая презентовала свою

научно-исследовательскую работу «Герои России: вчера, сегодня, завтра». В практической части своего исследования

Настя, проводила социологический опрос среди школьников, его результаты шокирующие. Оказалось, что большинство наших ребят не имеет представления о героях России.

Затем Даниил Полазин из 9 «в» класса спел песню под гитару, от которой учащиеся были в восторге.

На этой трогательной ноте ребята из 9 «б» продолжили рассказывать о героях России. Например: Никита Русинов рассказал о подвиге Д. А. Разумовского, который погиб во время освобождения заложников в г. Беслане в 2004 году; Константин Зыков - про рядового Марченко, который участвовал в вооружённом конфликте в Южной Осетии; а Александр Огурцов привёл в пример героев-подростков из г. Екатеринбурга.

Ребята рассказали такие факты, которые никого из зрителей не оставили равнодушными, все 9-ти классники



увлчено слушали.

Завершил эту беседу Пётр Магдажинов из 9 «в» класса, который спел под гитару.

Ольга Чемезова, 9 «а» класс

«Что такое СЛУС?»

СЛУС (Союз Лидеров Ученического Самоуправления) – это совет ребят Ангарского муниципального образования из школ, гимназий и лицеев. На собраниях СЛУСа ребята, представляющие свое учебное заведение, в качестве членов парламента Школьной Демократической Республики (ШДР) обсуждают вопросы проведения праздников, всевозможных акций (например, «Мы за безопасные дороги»), помогают в корректировке школьного самоуправления, если у кого-то возникают проблемы.

Ученики, входящие в состав СЛУСа или парламента ШДР каждый год посещают выездные «школы актива». Во время таких выездов ребят учат общению, ораторскому искусству, устраивают активные игры, и, конечно же, подводят итоги. По окончанию «школы актива» каждый участник получает сертификат.

А также ежегодно на фестивале «Новая цивилизация», который проходит в несколько этапов, выбирают представителя СЛУСа из кандидатов, изъявивших желание им стать. Учебное заведение, в котором обучается выбранный председатель, проводятся заседания союза лидеров.

В этом году председателем СЛУСа стал Иван Муллин из лицея №2.

Евгения Яцук, 11 класс

"Интервью с ровесником"

Пришла мне в голову прекрасная идея – сделать знаменитым своего друга. Я давно восхищаюсь его мастерством, вот и узнаю подробнее про его увлечение и другим об этом расскажу!

Моего друга зовут Макар Комогорцев, он учится в 5 «в» классе.



Расскажи о своём увлечении?
Я занимаюсь лепкой из пластилина.
Со скольки лет

этим занимаешься?

Я леплю с 3-х лет.

Тде ты научился так виртуозно работать с пластилином?

Я нигде специально не учился. Просто с самого детства леплю дома. Наверно, у меня этот дар с рождения.

Сколько у тебя готовых поделок?

Уже 175.

Откуда черпаешь идеи, замыслы?

Я леплю героев фантастических фильмов, одежду для них есть у меня целая серия фантастических животных.

С каким материалом работаешь, кроме пластилина?

Дополнительно применяю использованные ручки, острые пластиинки.

А расскажи нам о своих новых идеях, которые только будут воплощены.

В ближайшем будущем хочу создать коллекцию «Золотая армия», в которой будет от 5 до 8 фигурок. Эта мысль пришла мне в голову, когда я сражался в компьютерные игры.

Чтобы ты хотел пожелать читателям нашей газеты?

Развивайте свои способности и побольше фантазируйте!



На фото представлены работы Макара Комогорцева. Это главные герои фильмов «Властелин колец» и «Эрагон».

Беседовал Станислав Скрипкин,
5 «б» класс

"Беседа с учителем"

После урока английского языка мне захотелось побеседовать с нашей учительницей Анной Владимировной. Она стала преподавать у нас совсем недавно, поэтому нам любопытно, что привлекло её в работе учителя.

Анна Владимировна вы стали учителем английского языка, а как Вы учились в школе?

Склонность к языкам у меня всегда была, а вот с точными науками была проблема. Но в аттестате за 9 класс все пятёрки, зато после окончания 11 класса появилось 8 четвёрок.

Когда вы решили для себя что станете педагогом и какое учебное заведение вы окончили?

Я окончила школу, и встал вопрос: на кого учиться? И самым лучшим вариантом было поступить в ИГПУ, который я окончила в 2009 году. В этом же году у меня родилась дочь!

Когда вы начали работать?

ИНТЕРВЬЮ

В школу я попала случайно: мне позвонила моя бывшая учительница и сказала, что уволился учитель английского языка, не хочу ли я поработать? Так как дочка у меня уже ходила в детский сад, а я всё равно сидела дома, почему бы не поработать. Поэтому работаю я первый год.

Что вам нравится в работе учителя?

Мне нравится общаться с молодёжью. Но вот дисциплина очень хромает.

Вы ведёте уроки не только у старшеклассников, но и у малышей с кем вам проще работать?

Конечно, легче работать с малышами, но ответственности от этого не меньше. Маленькие дети только растут, и мы должны заложить в них все самое лучшее, завлечь их предметом, чтобы в старших классах они хотели учиться.

С какими мыслями, с каким настроением вы приходите на работу?

По дороге в школу, я думаю: как будут работать на уроке ученики; мечтаю, чтобы первый в расписании класс не испортил настроение!

Пожелайте что-нибудь ученикам и читателям нашей газеты!

Хочу сказать, что я получаю удовольствие, если ученик понимает предмет. Мне хочется работать для тех, кому это нужно, с теми, кто хочет получать знания, но часто приходится отвлекаться на поведение учащихся. Дорогие читатели газеты и ученики, помните: даже если вам не даётся предмет, если он вам не интересен, главное оставаться человеком!

«О святочных традициях нам рассказали бабушки»

В рамках подготовки к Фольклорной ассамблеи «Святки-13» с 10 по 17 января в школе проходили встречи учащихся со старожилами п. Мегет.

Ребят интересовало, как раньше праздновали Святки.

15 января гостем стала Лидия Теогриевна Кисилёва. Она рассказала, что раньше молодёжь очень любила колядовать. Все дома были раскрыты для детей. Мальчишки и девчонки выворачивали вещи наизнанку, подпоясывались верёвками, измазывали лица сажей или свёклой. Затем начинали ходить по всем домам, «где пели, где хоровод водили». Вот, например:

*Сего-сего посеяю С Новым годом
поздравляю,*

*С скотом-животом,
С малым деточкам, с
малолеточкам.*

*Здравствуйте, хозяин с хозяюшкой,
Открывайте сундучки, подавайтте
пятаки,*

*Но если нету пятака,
Мы корову за рога, свинку за
щетинку, бычка за хвост.*

А хозяина на мороз...

Лидия Теогриевна повеселила детей тем, что ребята-колядовщики могли и подшутить над хозяевами: утащить сани, ворота водой залить, двери подпереть чем-нибудь и др.

А после, ближе к ночи, дети шли к кому-нибудь в гости и кушали собранное угождение, там же играли и снова пели.

Молодые люди постарше собирались в святочные дни на «вечерках» и гадали до поздней ночи.

Возле Лидии Теогриевны собирались учащиеся разного возраста, но все увлечённо слушали и задавали вопросы.

Во время бесед с бабушками наших школьников интересовал один вопрос, а почему сейчас мы так не веселимся?

А может всё дело в нас самих?! Нужно снова сделать эти игры традиционными и приобщать к ним как можно больше ребят!

Валерия Путилова, 6 «а» класс

Вам говорили,
что любовь
Как мимолётное
виденье
Мечты
последней
вдохновенье.
Моя приходит
красота.
И лишь одно моё
желанье –
Твоё последнее признанье.
И мы с тобою навсегда,
Верны победе, как тогда.
Ты помнишь, это был закат,
Ты обещал мне океаны?
Любовь последняя моя,
С тобой прощаюсь навсегда!



«Слеза»

Тихо катится слеза по усталым
щёкам,
Без тебя растаю я, словно снег на
солнце,
Без тебя унесусь в небо выше звёзд,
Если ты придешь, то и я вернусь вновь.

Елизавета Ромашкина,
7 «а» класс

«БЕРЕЗКА И ЛУНА»

В одном пролеске росла молодая Березка. Она была красива и стройна. Но не любила зиму и злилась на снежинки, ей казалось, что снежинки портят землю нежным белым цветом.

Однажды Березка увидела Луну и спросила у нее:

-Луна, расскажи мне, зачем приходит зима? Ведь лето гораздо лучше!

- Ах, Березка, ты, наверное, забыла, что мир создал Бог. А Он все

знает, и Он учел, что природе нужно отдохнуть. Ведь зимой все засыпает, для того, чтобы набраться сил. Спит природа, спят животные и даже рыба отдохнет под толстым покровом льда. Вот и ты, Березка, отдохни немного, - ответила Луна.

- Да, ты права, мне надо отдохнуть, чтобы с наступлением весны вновь всех радовать своей красотой. Но прежде я должна поблагодарить Бога за созданный Им мир и, конечно, тебя, Луна, за твой интересный рассказ.

С тех пор Березка с наступлением зимы отдохнула и спала глубоким сном до самой весны.

Летит над городом зима
Как белая большая птица.
Снег рассыпает на дома,
И он на солнышке искрится.
А после, на закате дня,
Она ковром на землю ляжет,
В оконко тихо постучит
И сказку добрую расскажет.

Динь-динь-дон, динь-динь-дон,
Чтоб любили нас,
Чтоб с друзьями Новый год
Встретить нам сто раз!
Динь-динь-дон, динь-динь-дон,
Этот мирный час
Пусть встречают на земле
Приста тысяч раз!

Василина Чепелева, 7 «а» класс

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Читатель, а ты знаешь, что ребята из нашей школы проявляют себя в учёбе, спорте, творчестве, как на муниципальном уровне так и на областном! Результаты смотри дальше!

Алексей Карташов, ученик 8 «а» класса, занял 5-е место среди 14-ти участников в открытом первенстве г. Ангарска по шахматам

Полина Миронова, ученица 2 «в» класса, заняла 5-е место среди 19-ти участников в открытом первенстве г. Ангарска по шахматам

Иван Вершинин, ученик 11 класса, занял 7-е место в беге на 60 метров, среди 47 участников, в первенстве Иркутской области по лёгкой атлетике

Ксения Елизова, ученица 10 класса, заняла 5-е место в беге на 60 метров, среди 63 участников, в первенстве Иркутской области по лёгкой атлетике



Константин Зыков, ученик 9 «б» класса стал победителем II муниципального этапа олимпиад по истории и праву. На III областном этапе олимпиад: по истории Костя стал призёром и получил диплом среди учащихся лицеев; по праву занял 8-е место из 21, среди учащихся профильных лицеев г. Иркутска и г. Ангарска.



«Стали обладателями золотой статуэтки»

24 января в гимназии №8 г. Ангарска ребята из нашей школы заняли 1 место в ежегодном фестивале педагогического мастерства «Золотой ключик».

Учащиеся 6 «а» и «б» классов: Александра Солдатова, Ксения Федорова, Анастасия Монахова, Анна Панина, Александр Подкорытов, Георгий Зубринский, Василий Раев, Юлия Жуйко, Юлия Половинко, Антонина Фарыгина разыграли театральную постановку о рождении Иисуса Христа «Рождественская история».

Ребята очень волновались, но когда вышли на сцену выступили отлично, «даже сами от себя такого не ожидали».

Артисты наградили сертификатами и золотой статуэткой.

Руководители: Т. П. Туррова и Е. В. Качалкова получили грамоты за лучшую сценическую работу, также Е. В. Качалковой вручили грамоту за лучшее музыкальное оформление спектакля.

Ксения Федорова, Анастасия Монахова, Анна Панина 6 «б» класс



«Вместе с папой, вместе с мамой»

После каникул для учащихся начальной школы был организован конкурс поделок на тему



«Вместе с папой, вместе с мамой». Никто даже и не мог предположить, что конкурс вызовет такой интерес среди ребят и их родителей. Однако, уже через несколько дней дети стали приносить в школу разнообразные поделки из необычных материалов. Так, уже 29 января в школьном музее была организована выставка поделок, которую могут



посетить все желающие. Участники получат сертификаты в разных номинациях:



«Объемные работы из салфеток», «Панно», «Природный материал», «Объемные игрушки из бумаги», «Игрушки из бисера», «Работы из глины», «Мягкая игрушка» и др.

**«Письма водителю»**

В нашей школе среди учащихся 5-11 классов прошла акция «Письмо водителю». Ребята в свободной форме составляли письма водителям автотранспорта. Школьники активно откликнулись на призыв написать письма, поэтому работ было много.



Ребята писали стихи, эссе, небольшие рассказы, добавляли к ним рисунки. Одни ребята уважительно и доброжелательно давали советы водителям других, наоборот, получали и критиковали.

Например, Екатерина Меликова из 5 класса пишет: «Дорогой товарищ водитель! Знаете ли Вы, как трудно нам, маленьким гражданам, не только думать о своих школьных проблемах, но и соблюдать ПДД?

Остаётся только надеяться на Ваше умение, справедливость и даже совет...». Ангелина Самарина из 6 класса привела в своей работе печальную статистику гибели невинных людей под колёсами автомобилей: «...в России под колёсами автомобилей оказываются и гибнут 34 тысячи человек, из них половина – это дети... Вы только вслушайтесь в эти цифры». Ксения Михайлова из 11 класса начала своё обращение так: «Вообщем так, водитель, прежде, чем садиться за руль, получи права... Я не купи их...». Даниил Кряжев: «Привет, Шумахер, ты просто водитель, а не знаменитый спортсмен-гонщик, поэтому прошу тебя, не гоняй по дорогам и улицам... на дороге нужно быть вежливым по отношению к другим водителям и пешеходам».

Лучшие работы будут отправлены на муниципальный конкурс в г. Ангарск, а также будут размножены для акции единого действия, где юные инспектора дорожного движения и все желающие вручат эти письма адресатам, т. е. водителям автотранспорта.

«Школьный вестник»

Учредитель МБОУ «МСОШ»

Адрес редакции: р.п. Мегет, пер. Школьный, д.8
Тел.: 8(3952)49-20-40

Гл. редактор: И. И. Мамрукова

Редакционная коллегия: В. Путилова,
С. Скрипкин, Е. Ромашкина, В.
Чепелева, О. Чемезова, Р. Соколова, А.
Монахова, А. Панина, К. Фёдорова